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１．アンケートの実施概要 
 

 

(1)調査目的 

市民の求めるまちづくりや稲沢市の将来像を把握するため、稲沢市に在住する市民に対して、

アンケート調査を実施しました。 

 

 

(2)調査対象及び調査方法 
 

項 目 内 容 

調査対象 稲沢市在住の 18歳以上の方 

配布数 3,000 通 

調査方法 調査対象者の中から無作為に抽出 

調査時期 平成 29年 12 月 20 日～平成 30年 1 月 5日 

 

 

(3)配布数及び回収結果 
 

配布数 回収数 回収率 

3,000 1,329 44.3% 

 

 

(4)数値の統計的な取り扱いについて 

比率はすべて百分率（％）で表し、小数点以下 2 位を四捨五入した数値で表示しているた

め、合計が 100％を前後する場合があります。また、各設問の結果のコメントについては、

小数点以下 1位を四捨五入した整数値で表記しました。 

設問に対する回答者の母数は“n=○”として表記しました。 
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２．単純集計結果 
 

(1)属性について 

  ①性別・年齢【問 1・問 2】 

■性別は、「女性」が約 54％、「男性」が 46％となっています。 

■年齢は、「60 歳代」、「70 歳代以上」の順に高く、60 歳以上の回答者は合わせて約 42％を占めて

います。 

 

 

▼性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
▼年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23.9%

0.3%

15.3%

16.9%

13.8%

10.1%

2.1%

17.7%

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代

50歳代 60歳代 70歳代以上 無回答

0.3%

53.7%

46.0%

男性 女性 無回答

合計（n=1,329） 

合計（n=1,329） 



 3 

 

②家族構成・職業【問 3・問 4】 

■家族構成は、「その他」が約70％と最も高く、次いで「夫婦のみ」が約22％、「単身」が7.3％となって

います。 

■その他と回答した方の内、「14 歳以下」の方が同居しているのは約 34％、「65 歳以上」の方が同居

しているのは約 44％となっています。 

■職業は、「会社員」が約 32％と最も高く、次いで「主婦」が約 23％、「無職」が約 17％となっていま

す。 

 

 

▼家族構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.5%

69.9%

22.3%

7.3%

単身 夫婦のみ その他 無回答

合計（n=1,329） 

33.7%

44.1%

53.3%

41.2%

13.0%

14.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

14歳以下

65歳以上

いる いない 無回答

合計（n=929） 
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▼職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.7%

8.7% 0.9%

16.8%

23.4%
1.7%

5.5%

4.7%

32.2%

2.3%

会社員 公務員 自営業者 農業従事者 主婦

学生 フリーター 無職 その他 無回答

合計（n=1,329） 
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③居住地【問 5・問 6】 

■居住地は、「稲沢市民センター地区」が約 19％と最も高く、次いで「小正市民センター地区」が約

18％、「祖父江支所地区」が約 14％となっています。 

■居住地の市街化区域・市街化調整区域の別は、「市街化調整区域」が約 45％と最も高く、次いで

「市街化区域」が約 39％となっています。 

 

 

▼住まいの地区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

▼住まいの土地 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.4%

8.6%

19.3%

17.6%

7.4%
9.8%

5.6%

14.2%

0.4%0.8%

8.1%

稲沢市民センター地区 小正市民センター地区 下津市民センター地区

明治市民センター地区 千代田市民センター地区 大里西市民センター地区

大里東市民センター地区 祖父江支所地区 平和支所地区

わからない 無回答

2.0%
13.8%

45.4%

38.8%

市街化区域 市街化調整区域 わからない 無回答

合計（n=1,329） 

合計（n=1,329） 
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④住まいの形態・居住年数【問 7・問 8】 

■住まいの形態は、「戸建て（持ち家）」が約 75％と最も高く、次いで「マンション･アパート（分譲）」が約

10％、「マンション･アパート（賃貸）」が約 9％となっています。 

■居住年数は、「30 年以上」が約 55％と最も高く、次いで「30 年未満」が約 17％、「20 年未満」が約

12％となっています。 

 

 

▼住まいの形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
▼居住年数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

54.7%

16.7%

12.1%

6.0%

8.4%

1.8%0.3%

1年未満 5年未満 10年未満 20年未満 30年未満

30年以上 無回答

1.5%

0.2%1.7%

9.3%

9.6%

1.9%

74.8%

1.1%

戸建て（持ち家） 戸建て（借家）
マンション・アパート（分譲） マンション・アパート（賃貸）
公営住宅 社宅・社員寮
その他 無回答

合計（n=1,329） 

合計（n=1,329） 



 7 

(2)居住地区について 

  ①住まいの地区の現状の満足度【問 9】 

■満足度においては「歩道の安全や心地よさ」に対する不満が約 58％と最も高く、次いで「防犯面での

安心感」、「地震や水害に対する備え」、「鉄道やバス交通の便利さ」が 50％以上となっています。 

■重要度においては「防犯面での安心感」が約 86％と最も高く、次いで「鉄道やバス交通の便利さ」、

「買い物の便利さ」及び「医療や福祉施設の利用のしやすさ」が約 83％となっています。 

■満足度と重要度の相関関係においては「地震や水害に対する備え」、「防犯面での安心感」が重要

な項目であるとしながらも、不満が高いことがうかがえます。 

 

 
▼お住まいの地域のまちづくりに対する現状の満足度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.5%

17.5%

28.7%

12.6%

20.9%

31.9%

27.9%

31.4%

29.6%

19.0%

25.4%

38.7%

6.1%

14.7%

31.0%

9.9%

15.3%

25.9%

24.4%

18.6%

11.7%

20.1%

7.5%

3.1%

10.8%

19.8%

20.3%

7.5%

10.6%

18.6%

20.8%

31.5%

30.8%

39.4%

47.2%

29.3%

40.4%

29.8%

47.6%

31.1%

39.9%

45.0%

26.6%

31.4%

47.6%

19.9%

19.2%

31.1%

19.4%

20.5%

15.0%

7.5%

15.0%

23.6%

12.3%

7.0%

7.1%

4.6%

16.6%

22.6%

7.1%

4.8%

8.1%

4.6%

2.3%

1.3%

3.5%

1.4%

0.5%

0.7%

1.4%

1.4%

1.7%

1.9%

1.9%

1.5%

1.3%

1.3%

1.4%

1.9%

2.1%

0.8%

1.4%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

静かで落ち着いた住環境

買い物の便利さ

鉄道やバス交通の便利さ

幹線道路での移動のしやすさ

身近な生活道路の安全や使いやすさ

歩道の安全や心地よさ

街なかや集落内の緑の多さ

歩いて行ける身近な公園

街なかや集落の風景の美しさ

地震や水害に対する備え

避難場所や避難路の確保

水や空気のきれいさ

医療や福祉施設の利用のしやすさ

防犯面での安心感

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答

合計（n=1,329） 
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▼お住まいの地域のまちづくりに対する今後の重要度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

65.2%

19.1%

20.4%

6.6%

9.8%

5.1%

6.5%

4.1%

4.6%

3.9%

11.8%

10.9%

10.5%

11.4%

11.4%

11.1%

11.1%

10.8%

10.9%

10.9%

10.9%

11.0%

10.8%

10.8%

47.2%

54.9%

58.0%

39.1%

47.6%

48.8%

22.4%

28.4%

20.3%

63.1%

62.1%

49.4%

59.0%

30.5%

27.8%

24.9%

36.0%

34.6%

32.4%

41.1%

36.0%

39.5%

20.2%

30.2%

23.6%

1.6%

3.1%

2.4%

4.8%

4.7%

4.7%

19.3%

17.7%

21.0%

0.9%

0.2%

3.9%

3.7%

0.6%

0.6%

1.1%

0.4%

2.0%

0.8%

1.3%

1.4%

0.7%

4.1%

2.3%

1.9%

3.2%

2.9%

1.9%

0.8%

0.6%

2.3%

1.1%

1.6%

2.2%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

静かで落ち着いた住環境

買い物の便利さ

鉄道やバス交通の便利さ

幹線道路での移動のしやすさ

身近な生活道路の安全や使いやすさ

歩道の安全や心地よさ

街なかや集落内の緑の多さ

歩いて行ける身近な公園

街なかや集落の風景の美しさ

地震や水害に対する備え

避難場所や避難路の確保

水や空気のきれいさ

医療や福祉施設の利用のしやすさ

防犯面での安心感

重要 やや重要 あまり重要でない 重要でない わからない 無回答

合計（n=1,329） 



 9 

 

▼満足度と重要度の相関図 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑭

⑬

⑫

⑪⑩

⑨

⑧

⑦

⑥ ⑤

④

③
②

①

1.00

1.20

1.40

1.60

1.80

2.00

2.20

2.40

2.60

2.80

3.00

3.20

3.40

3.60

3.80

4.00

4.20

4.40

-1.60 -1.40 -1.20 -1.00 -0.80 -0.60 -0.40 -0.20 0.00 0.20 0.40 0.60 0.80 1.00 1.20 1.40 1.60 1.80 2.00

満足度（平均点）

重
要
度

（
平
均
点

） 14項目平均点
2.74

14項目平均点
0.19

 

①静かで落ち着いた住環境 

②買い物の便利さ 

③鉄道やバス交通の便利さ 

④幹線道路での移動のしやすさ 

⑤身近な生活道路の安全や使いやすさ 

⑥歩道の安全や心地よさ 

⑦街なかや集落内の緑の多さ 

⑧歩いて行ける身近な公園 

⑨街なかや集落の風景の美しさ 

⑩地震や水害に対する備え 

⑪避難場所や避難路の確保 

⑫水や空気のきれいさ 

⑬医療や福祉施設の利用のしやすさ 

⑭防犯面での安心感 
 



 10 

 

平均得点の算出方法 

お住まいの地区に対する現在の満足度と今後の重要度に関する各項目の満足度及び重要度につ

いて、下記の方法により得点を付け、平均得点を算出します。 

 

満足度・重要度平均得点（５点に近いほど満足度・重要度が高く、-５点に近いほど低い） 

 

満足度 重要度 得点 

 満足    

 まあ満足  

 やや不満  

 不満    

 わからない、無回答  

 重要 

 まあ重要 

 あまり重要でない 

 重要でない 

 わからない、無回答 

５点 

２点 

-２点 

-５点 

 ０点 

満足度の平均得点 

 ＝｛「満足」×（５点）＋「まあ満足」×（２点）＋「やや不満」×（-２点） 

＋「不満」×（-５点）＋「わからない」×（０点）＋「無回答」×（０点）｝／回答数 

重要度の平均得点 

 ＝｛「重要」×（５点）＋「まあ重要」×（２点）＋「あまり重要でない」×（-２点） 

＋「重要でない」×（-５点）＋「わからない」×（０点）＋「無回答」×（０点）｝／回答数 

 

１人１項目あたりの得点から全体平均を算出し、これを満足度・重要度の指標とします。平均得

点は、５点に近いほど満足度または重要度が高いことを示し、逆に-５点に近いほど満足度が低い

（不満度が高い）、または重要度が低いことを示しています。 
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満足度及び重要度評価の散布図について 

お住まいの地区に関する各項目の満足度及び重要度における評価得点に基づき、縦軸を重要度評

価、横軸を満足度評価とした散布図を作成しました。 

散布図では、満足度及び重要度評価得点について、それぞれの平均点を基準としています。基準

により分類された４つの範囲において、「満足度が低く、重要度が高い」に分類される項目は、市

民が改善を求める意識が強い取り組みと考えることができます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高

低

満足度

重
要
度

高低

　満足度が「低」重要度が「高」
　

　
　改善を要する項目

　満足度が「高」重要度が「高」

　
　現在の水準を維持していく
　項目

　満足度が「低」重要度が「低」

　
　現状を維持するかあり方を
　検討する

　満足度が「高」重要度が「低」

　
　改善の必要性が低い項目
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(3)稲沢市全域について 

  ①重点的におこなうべきまちづくり【問 10】 

■重点的におこなうべきまちづくりについて、「災害に強いまちづくり」が約 47％と最も高く、次いで「公共

交通の充実」が約 40％、「生活環境の保全・改善」が約 37％、「高齢者にやさしいまちづくり」が約

36％となっています。 

 

 
▼重点的におこなうべきまちづくり 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

36.6

24.5

4.7

7.3

40.2

23.6

6.6

10.8

6.4

46.9

19.4

35.8

5.1

4.3

3.5

4.4

0.4

10.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

生活環境の保全・改善

新たな住宅地の整備

魅力ある商業地の整備

新たな工業地の整備

集落環境・農地の保全

公共交通の充実

道路の整備

緑の保全・緑化

公園の整備

良好な景観づくり

災害に強いまちづくり

排水対策

高齢者にやさしいまちづくり

環境問題への対応

歴史・文化を活用したまちづくり

市民参加の推進

その他

無回答

合計（n=1,329） 

※複数回答 
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②住宅地【問 11】 

■住宅地について、「住環境の改善、良好な住環境の維持・保全」が約 57％と最も高く、次いで「人口

減少に歯止めをかけるための新たな住宅地づくり」が約 24％、「国府宮駅や稲沢駅周辺における中

高層マンションの誘導」が約 9％となっています。 

 

 
▼住宅地 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.9%
4.1%

3.6%

8.9%

24.1%
57.4%

住環境の改善、良好な住環境の維持・保全

人口減少に歯止めをかけるための新たな住宅地づくり

国府宮駅や稲沢駅周辺における中高層マンションの誘導

行政が積極的に関与する必要なし

その他

無回答

合計（n=1,329） 
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③商業地【問 12】 

■商業地について、「国府宮駅や稲沢駅周辺に様々な店舗が集まる商業地」が約 26％と最も高く、次

いで「幹線道路沿いに飲食店や専門店などの並ぶ商業地」が約24％、「大規模なショッピングセンタ

ー」が約 21％となっています。 

 

 
▼商業地 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.9%

7.0%

20.9%

23.5%

18.0%

25.7%

2.0%

国府宮駅や稲沢駅周辺に様々な店舗が集まる商業地

日用品を扱う身近な商店

幹線道路沿いに飲食店や専門店などの並ぶ商業地

大規模なショッピングセンター

行政が積極的に関与する必要なし

その他

無回答

合計（n=1,329） 
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④工業地【問 13】 

■工業地について、「工場跡地の利用転換（住宅地や商業地などへ）」が約 29％と最も高く、次いで

「既存の工業地の機能強化・充実」が約 26％、「新たな工業用地の整備」が約 20％となっていま

す。 

 

 
▼工業地 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

2.3%

6.8%

29.2%

12.9%

19.6%

26.0%

3.2%

既存の工業地の機能強化・充実

新たな工業用地の整備

住宅と工場が混在している市街地の改善

工場跡地の利用転換（住宅地や商業地などへ）

行政が積極的に関与する必要なし

その他

無回答

合計（n=1,329） 
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⑤市街化調整区域の農地【問 14】 

■市街化調整区域の農地について、「農地をできるだけ残す」が約 25％と最も高く、次いで「市街化区

域に隣接する農地の開発（住宅・店舗・工場などへ）」が約 23％、「場所は問わず農地は積極的に

開発（住宅・店舗・工場などへ）」が約 21％となっています。 

 

 
▼市街化調整区域の農地 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

2.6%

3.9%

25.1%

22.3%

21.3%

22.8%

2.0%

市街化区域に隣接する農地の開発（住宅・店舗・工場などへ）

幹線道路沿いの農地の開発（住宅・店舗・工場などへ）

場所は問わず農地は積極的に開発（住宅・店舗・工場などへ）

農地をできるだけ残す

行政が積極的に関与する必要なし

その他

無回答

合計（n=1,329） 
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⑥市街化調整区域の集落地【問 15】 

■市街化調整区域の集落地について、「日常生活の足となる公共交通の確保」が約 29％と最も高く、

次いで「若年世代の定住促進」が約 27％、「店舗や福祉施設の充実」が約 20％となっています。 

 

 
▼市街化調整区域の集落地 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

2.0% 1.8%

4.7%

29.3%

14.9%

27.2%

19.6%

0.5%

店舗や福祉施設の充実

若年世代の定住促進

生活基盤の整備

日常生活の足となる公共交通の確保

便利な駅周辺などの街なかへの移住を促進

行政が積極的に関与する必要なし

その他

無回答

合計（n=1,329） 
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⑦都市交通【問 16】 

■都市交通について、「鉄道と道路の立体交差（踏み切りをなくす）」が約43％と最も高く、次いで「バス

路線の充実」が約 41％、「歩道の整備（安心して歩ける道の整備）」が約 37％となっています。 

 

 
▼都市交通 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

14.2

17.2

15.4

42.7

19.6

37.1

2.3

0.8

41.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

鉄道の輸送力（運行本数等）アップ

バス路線の充実

幹線道路の整備

各駅周辺での駐車場・駐輪場整備

鉄道と道路の立体交差（踏み切りをなくす）

交差点の改良（右折帯をつくる）

歩道の整備（安心して歩ける道の整備）

その他

無回答

合計（n=1,329） 

※複数回答 
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⑧幹線道路の整備【問 17】 

■幹線道路の整備について、「名古屋方面へ向かう路線」が約 45％と最も高く、次いで「市内の東西

方向を結ぶ路線」が約 41％、「国府宮駅や稲沢駅と各地域を結ぶ路線」が約 40％となっていま

す。 

 

 

▼幹線道路の整備 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

45.4

5.9

40.8

14.1

7.9

40.3

4.7

3.5

13.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

名古屋方面へ向かう路線

一宮方面へ向かう路線

津島方面へ向かう路線

市内の東西方向を結ぶ路線

名神高速道路一宮インターチェンジへ向かう路線

名神高速道路岐阜羽島インターチェンジへ向かう路線

国府宮駅や稲沢駅と各地域を結ぶ路線

その他

無回答

合計（n=1,329） 

※複数回答 
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⑨緑の保全・活用【問 18】 

■緑の保全・活用について、「桜並木」が 48％と最も高く、次いで「国府宮をはじめとした寺社の緑」が

約 39％、「市街地の外に広がる農地」が約 25％となっています。 

 

 
▼緑の保全・活用 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

25.3

39.3

10.9

21.7

48.0

11.4

3.2

1.7

17.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

市街地の外に広がる農地

市街地内の身近な農地

国府宮をはじめとした寺社の緑

集落内の雑木林や屋敷林

銀杏の畑

桜並木

植木の畑

その他

無回答

合計（n=1,329） 

※複数回答 
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⑩緑化【問 19】 

■緑化について、「休耕田や空き地などを活用した花畑づくり」が約 44％と最も高く、次いで「幹線道路

の緑化（街路樹など）」が約36％、「公共施設（市民センター、図書館など）の緑化」が約 28％となっ

ている。 

 

 
▼緑化 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

25.9

19.8

43.6

36.3

27.8

3.4

1.7

17.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

国府宮駅や稲沢駅周辺の民有地緑化

住宅地の緑化（庭木や生垣など）

市民参加の花づくり運動
（ガーデニング、フラワーポット、花づくり教室の開催など）

休耕田や空き地などを活用した花畑づくり

幹線道路の緑化（街路樹など）

公共施設（市民センター、図書館など）の緑化

その他

無回答

合計（n=1,329） 

※複数回答 



 22 

 

⑪公園整備【問 20】 

■公園整備について、「防災機能を備えた公園」が約 40％と最も高く、次いで「緑の多い身近な公園

や散策路」が約 34％、「軽いスポーツができる身近な公園」が約 34％となっています。 

 

 
▼公園整備 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

18.8

34.1

39.8

6.0

25.8

27.8

2.2

0.5

33.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

遊具のある身近な公園

軽いスポーツができる身近な公園

緑の多い身近な公園や散策路

防災機能を備えた公園

運動場のある大規模な公園

自然を感じられる緑地

市民が交流できる休憩施設のある公園

その他

無回答

合計（n=1,329） 

※複数回答 
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⑫公園活用【問 21】 

■公園活用について、「特になし」が約 36％と最も高く、次いで「きれいに利用できるように簡単な清掃

がしたい」が約 28％、「公園の魅力アップのための催しに協力したい」が約 20％となっています。 

 

 
▼公園活用 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

8.5

14.4

16.1

19.5

15.2

35.6

3.5

3.7

27.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

公園の愛護団体等に参加し公園の魅力アップを考え、実践したい

きれいに利用できるように簡単な清掃がしたい

子どもたちに昔の遊びを教えてあげたい

公園の花壇に花を植えて世話がしたい

公園の魅力アップのための催しに協力したい

公園の魅力アップのための催しに参加したい

特になし

その他

無回答

合計（n=1,329） 

※複数回答 
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⑬景観【問 22】 

■景観について、「国府宮駅や稲沢駅周辺の景観まちづくり（稲沢の玄関にふさわしい緑豊かな景

観）」が約 36％と最も高く、次いで「国府宮神社やその参道の景観まちづくり」が約 28％、「周囲の景

観に合った緑豊かな公共施設整備」が約 26％となっています。 

 

 
▼景観 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

28.4

35.7

21.6

24.2

26.3

14.9

2.1

2.6

19.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

国府宮神社やその参道の景観まちづくり

美濃路などに残る歴史的町並みの保全・活用

国府宮駅や稲沢駅周辺の景観まちづくり
（稲沢の玄関にふさわしい緑豊かな景観）

緑豊かな田園風景の保全・活用

幹線道路沿いの景観づくり
（街路樹の整備や維持管理、看板の規制など）

周囲の景観に合った緑豊かな公共施設整備

住宅地の快適さが向上する景観まちづくり
（住民の間でのルールづくり）

その他

無回答

合計（n=1,329） 

※複数回答 
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⑬防災【問 23】 

■防災について、「避難所や防災機能を備えた公園などの整備」が約 52％と最も高く、次いで「ライフ

ライン（電気・水道・ガス）の災害対策」が約 43％、「緊急車両が通れない狭い道路の拡幅」が約

32％となっています。 

 

 
▼防災 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

52.1

31.5

15.4

12.5

43.1

8.4

5.9

1.4

1.6

16.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

避難所や防災機能を備えた公園などの整備

緊急輸送道路（災害時に必要な救助、消防活動
および緊急物資を運ぶための道路）の整備

緊急車両が通れない狭い道路の拡幅

建物の耐震化・不燃化

河川改修や調整池などの整備

ライフライン（電気・水道・ガス）の災害対策

住民による防災体制の確立

保水機能を持つ農地の保全

その他

無回答

合計（n=1,329） 

※複数回答 
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⑭河川景観【問 24】 

■河川景観について、「河川沿いの散策路の整備」が約 57％と最も高く、次いで「生き物がすめる自然

を残した河川整備」が約56％、「スポーツ施設やレクリエーション施設の整備（河川敷）」が約38％と

なっています。 

 

 
▼河川景観 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

38.1

55.7

13.2

1.7

2.1

57.1

0% 20% 40% 60% 80%

スポーツ施設やレクリエーション施設の整備（河川敷）

河川沿いの散策路の整備

生き物がすめる自然を残した河川整備

市民参加の河川の美化運動

その他

無回答

合計（n=1,329） 

※複数回答 
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(4)日常の生活行動について 

  ①居住意向【問 25】 

■居住意向について、「今後も住み続けたい」が約 65％と最も高く、次いで「現時点ではわからない」が

約 24％、「他の場所へ住み替えたい・住み替える予定」が約 10％となっています。 

■「他の場所へ住み替えたい・住み替える予定」と回答した人の内訳は、「市内」が約 30％、「市外」が

約 68％となっています。 

 

 
▼居住意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

65.1%
9.9%

23.7%

1.4%

今後も住み続けたい

他の場所へ住み替えたい・住み替える予定

現時点ではわからない

無回答

29.8%

67.9%

2.3%

市内 市外 無回答

合計（n=1,329） 

合計（n=131） 
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②居住の条件【問 26】 

■居住の条件について、「治安のよさ」が約 27％と最も高く、次いで「日常の買い物のしやすさ」が約

16％、「駅やバス停への近さ」が約 14％となっている。 

 

 
▼居住の条件 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

3.1%

3.3% 1.8% 6.4%

0.7%

10.4%

27.2%

14.3%
16.3%

8.5%

0.7%

1.4%
2.6%

3.3%

災害に対する安全性 治安のよさ

駅やバス停への近さ 日常の買い物のしやすさ

医療や福祉施設の利用のしやすさ 子育て支援施設の利用のしやすさ

娯楽施設の多さ 通学のしやすさ

職場への近さ 道路や下水道、公園などの整備状況

まちなみや景観のよさ 自然の豊かさ

その他 無回答

合計（n=1,329） 
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③普段行く施設【問 27】 

■普段行く施設について、「スーパー」が 555 票と最も多く、次いで「リーフウォーク稲沢」、「アピタ稲沢

店」、「病院」、「カネスエ国府宮店」の順となっています。 

■目的について、「買い物」利用の施設が多くなっています。 

■頻度について、商業施設は「週 2～4回程度」、「週 1回程度」利用が多く、病院は「月 1回程度」利

用が多くなっています。 

■最も利用する交通手段について、いずれの施設とも「自家用車（自分で運転）」が最も多くなっていま

す。 

 

 
▼普段行く施設（上位 40 位まで） 

 

 

 

 

 

 

 

順位 施設名 票数
1 スーパー 555
2 リーフウォーク稲沢 246
3 アピタ稲沢店 237
4 病院 76
5 カネスエ国府宮店 73
6 アクロスプラザ稲沢店 68
7 市外の施設 60
8 バローメガストア稲沢平和店 57
9 稲沢厚生病院 46
10 ニッケタウン稲沢店 44
11 稲沢市民病院 43
11 コンビニ 43
13 EQVo!(エクボ)稲沢店 42
14 中央図書館 38
15 図書館 35
16 アピタ稲沢東店 34
17 やまひこ南大通店 32
18 平和堂祖父江店 31
19 飲食店 30
20 カネスエ平和店 28
20 ヨシヅヤ平和店 28
22 ヨシヅヤ新稲沢店 26
23 薬局 24
24 平和堂稲沢店 20
25 稲沢公園 19
26 祖父江の森 18
27 ケーヨーデイツー稲沢店 16
27 名鉄国府宮駅 16
29 EQVo!(エクボ)ハーモニー 15
30 公園 14
31 市民センター 13
31 スポーツクラブNAS稲沢 13
33 DCMカーマ21稲沢店 12
34 喫茶店 11
34 ゲンキー稲沢西店 11
36 かわむらクリニック 10
36 スギ薬局祖父江店 10
36 不明 10
36 祖父江の森図書館 10
40 稲沢市役所 8
40 ドラッグユタカ稲沢小池店 8
40 森上内科クリニック 8
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▼普段行く施設の目的（上位 20 位） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【2%】

【2%】

【2%】

【2%】

【2%】

【2%】

【2%】

【3%】

【3%】

【3%】

【3%】

【3%】

【3%】

【4%】

【4%】

【5%】

【40%】

【17%】

【17%】

【5%】

【5%】

0 100 200 300 400 500 600 700

スーパー

リーフウォーク稲沢

アピタ稲沢店

病院

カネスエ国府宮店

アクロスプラザ稲沢店

市外の施設

バローメガストア稲沢平和店

稲沢厚生病院

ニッケタウン稲沢店

稲沢市民病院

コンビニ

EQVo!(エクボ)稲沢店

中央図書館

図書館

アピタ稲沢東店

やまひこ南大通店

平和堂祖父江店

飲食店

カネスエ平和店

ヨシヅヤ平和店

回答票数（票）

買い物

習いごと

通院

飲食

その他

※【】内は、全回答者に占める割合

買い物 習いごと 通院 飲食 その他 合計

1 スーパー 528 3 0 3 1 535

2 リーフウォーク稲沢 223 3 0 1 0 227

3 アピタ稲沢店 211 3 0 4 5 223

4 病院 1 0 72 0 0 73

4 カネスエ国府宮店 73 0 0 0 0 73

6 アクロスプラザ稲沢店 68 0 0 0 0 68

7 市外の施設 41 3 8 1 4 57

7 バローメガストア稲沢平和店 56 0 0 0 1 57

9 稲沢厚生病院 0 0 43 0 2 45

10 ニッケタウン稲沢店 44 0 0 0 0 44

11 稲沢市民病院 0 0 42 0 1 43

11 コンビニ 41 0 0 1 1 43

13 EQVo!(エクボ)稲沢店 41 1 0 0 0 42

14 中央図書館 0 1 0 0 36 37

15 図書館 0 0 0 0 33 33

17 アピタ稲沢東店 30 0 0 0 1 31

16 やまひこ南大通店 32 0 0 0 0 32

17 平和堂祖父江店 30 0 0 0 1 31

19 飲食店 0 0 0 29 0 29

20 カネスエ平和店 28 0 0 0 0 28

20 ヨシヅヤ平和店 28 0 0 0 0 28

目的
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▼普段行く施設の頻度（上位 20 位） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ほぼ毎日 週2～4回程度 週1回程度 2週間に1回程度 月1回程度 合計

1 スーパー 48 210 198 63 33 552

2 リーフウォーク稲沢 9 49 89 65 34 246

3 アピタ稲沢店 8 48 85 62 34 237

4 病院 2 6 7 9 50 74

5 カネスエ国府宮店 6 37 26 3 1 73

6 アクロスプラザ稲沢店 8 35 14 8 3 68

7 市外の施設 6 16 19 6 12 59

8 バローメガストア稲沢平和店 1 7 24 18 7 57

9 稲沢厚生病院 1 0 2 8 34 45

10 ニッケタウン稲沢店 3 16 20 2 3 44

13 稲沢市民病院 0 1 3 10 27 41

11 コンビニ 7 21 9 5 1 43

12 EQVo!(エクボ)稲沢店 2 14 21 3 2 42

14 中央図書館 0 3 6 18 11 38

15 図書館 1 2 7 14 11 35

16 アピタ稲沢東店 3 14 9 5 3 34

17 やまひこ南大通店 3 14 10 3 2 32

18 平和堂祖父江店 2 19 6 2 2 31

19 飲食店 1 5 7 11 6 30

20 カネスエ平和店 0 8 20 0 0 28

20 ヨシヅヤ平和店 2 6 13 4 3 28

頻度

【2%】

【2%】

【2%】

【2%】

【2%】

【3%】

【3%】

【3%】

【3%】

【3%】

【3%】

【3%】

【3%】

【4%】

【4%】

【5%】

【42%】

【19%】

【18%】

【6%】

【5%】

0 100 200 300 400 500 600 700

スーパー

リーフウォーク稲沢

アピタ稲沢店

病院

カネスエ国府宮店

アクロスプラザ稲沢店

市外の施設

バローメガストア稲沢平和店

稲沢厚生病院

ニッケタウン稲沢店

稲沢市民病院

コンビニ

EQVo!(エクボ)稲沢店

中央図書館

図書館

アピタ稲沢東店

やまひこ南大通店

平和堂祖父江店

飲食店

カネスエ平和店

ヨシヅヤ平和店

回答票数（票）

ほぼ毎日

週2～4回程度

週1回程度

2週間に1回程度

月1回程度

※【】内は、全回答者に占める割合
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▼普段行く施設の最もよく利用する交通手段（上位 20 位） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【2%】

【2%】

【2%】

【2%】

【2%】

【3%】

【3%】

【3%】

【3%】

【3%】

【3%】

【3%】

【4%】

【4%】

【5%】

【5%】

【6%】

【18%】

【18%】

【41%】

0 100 200 300 400 500 600 700

スーパー

リーフウォーク稲沢

アピタ稲沢店

病院

カネスエ国府宮店

アクロスプラザ稲沢店

市外の施設

バローメガストア稲沢平和店

稲沢厚生病院

ニッケタウン稲沢店

稲沢市民病院

コンビニ

EQVo!(エクボ)稲沢店

中央図書館

図書館

アピタ稲沢東店

やまひこ南大通店

平和堂祖父江店

飲食店

カネスエ平和店

回答票数（票）

徒歩

自転車

自家用車（自分で運転）

自家用車（同乗）

鉄道

バス

タクシー

自動二輪車・原付

その他

※【】内は、全回答者に占める割合

徒歩 自転車 自家用車（自分で運転） 自家用車（同乗） 鉄道 バス タクシー 自動二輪車・原付 その他 合計

1 スーパー 35 54 386 61 0 1 0 3 0 540

2 リーフウォーク稲沢 19 26 169 24 0 0 0 2 0 240

3 アピタ稲沢店 6 12 189 26 0 0 0 1 0 234

4 病院 6 6 54 7 0 0 1 0 0 74

5 カネスエ国府宮店 12 8 39 13 0 0 0 0 0 72

6 アクロスプラザ稲沢店 7 6 50 4 0 0 0 0 0 67

7 市外の施設 1 6 40 7 3 0 0 1 0 58

8 バローメガストア稲沢平和店 0 0 49 5 0 0 0 1 0 55

9 稲沢厚生病院 0 7 31 7 0 0 0 1 0 46

10 ニッケタウン稲沢店 0 2 38 3 0 0 0 0 0 43

13 稲沢市民病院 5 1 27 3 0 3 0 1 0 40

11 コンビニ 12 6 23 0 0 0 0 0 0 41

11 EQVo!(エクボ)稲沢店 2 6 28 5 0 0 0 0 0 41

14 中央図書館 4 6 23 3 0 0 0 1 0 37

15 図書館 3 2 29 0 0 0 0 0 0 34

19 アピタ稲沢東店 5 3 19 2 0 0 0 0 0 29

16 やまひこ南大通店 4 5 18 4 0 0 0 0 0 31

16 平和堂祖父江店 1 3 26 1 0 0 0 0 0 31

18 飲食店 2 0 19 9 0 0 0 0 0 30

20 カネスエ平和店 0 0 24 4 0 0 0 0 0 28

交通手段
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④あるとよい施設【問 28】 

■徒歩で移動できる範囲（概ね 1km）にあるとよい施設は、「コンビニエンスストア、鮮魚店、青果店等

の商店」が約 45％と最も高く、次いで「クリニック・医院・診療所、薬局（約 41％）」、「バス停（約

40％）」、「公園、遊歩道（約 40％）」、「スーパーマーケット、日用品店（約 38％）」の順となっていま

す。 

 

 
▼徒歩で移動できる範囲（概ね 1km）にあるとよい施設 

 

 

 

 29.4

9.5

12.6

15.9

40.1

12.3

13.1

15.6

11.1

19.6

28.5

21.1

24.7

14.7

18.0

8.8

37.5

45.3

34.7

8.4

17.8

16.2

6.4

40.2

2.0

40.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

病院

クリニック・医院・診療所、薬局

保健センター

老人福祉センター

スポーツジム、体育館、グラウンド、プール

公園、遊歩道

介護保険サービス（入所・入居系）

介護保険サービス（通所・訪問系）、サービス付高齢者向け住宅

集いの場（サロン等）

子育て支援センター

中学校、高校

小学校

児童館、放課後児童クラブ

幼稚園、保育所

市民センター

公民館

百貨店・デパート

スーパーマーケット、日用品店

コンビニエンスストア、鮮魚店、青果店等の商店

銀行、郵便局等

市役所

市役所の支所

図書館

博物館、美術館

バス停

その他

合計（n=1,329） 

※複数回答 
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■お住まいの地区にあるとよい施設は、「介護保険サービス（通所・訪問系）、サービス付高齢者向け

住宅」が約 31％と最も高く、次いで「介護保険サービス（入所・入居系）（約 31％）」、「スポーツジ

ム、体育館、グラウンド、プール（約 30％）」、「病院（約 30％）」、「スーパーマーケット、日用品店（約

30％）」の順となっています。 

 

 
▼お住まいの地区にあるとよい施設 

 

 

 

 

 

29.6

26.3

27.5

29.9

23.4

31.3

31.4

20.0

26.6

28.2

23.9

23.9

24.3

27.8

22.7

14.3

29.6

21.9

28.9

22.3

27.5

26.7

16.4

19.6

1.4

28.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

病院

クリニック・医院・診療所、薬局

保健センター

老人福祉センター

スポーツジム、体育館、グラウンド、プール

公園、遊歩道

介護保険サービス（入所・入居系）

介護保険サービス（通所・訪問系）、サービス付高齢者向け住宅

集いの場（サロン等）

子育て支援センター

中学校、高校

小学校

児童館、放課後児童クラブ

幼稚園、保育所

市民センター

公民館

百貨店・デパート

スーパーマーケット、日用品店

コンビニエンスストア、鮮魚店、青果店等の商店

銀行、郵便局等

市役所

市役所の支所

図書館

博物館、美術館

バス停

その他

合計（n=1,329） 

※複数回答 
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■国府宮駅・稲沢駅周辺にあるとよい施設は、「百貨店・デパート」が約 25％と最も高く、次いで「博物

館、美術館（約 15％）」、「市役所（約 12％）」、「病院（約 12％）」、「スポーツジム、体育館、グラウ

ンド、プール（約 11％）」の順となっています。 

 

 
▼国府宮駅・稲沢駅周辺にあるとよい施設 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.2

8.2

6.5

11.3

5.9

6.4

6.0

7.7

6.8

3.8

2.3

2.8

4.0

5.7

3.6

25.1

9.3

8.7

10.8

12.3

8.0

11.1

15.3

8.0

1.7

7.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

病院

クリニック・医院・診療所、薬局

保健センター

老人福祉センター

スポーツジム、体育館、グラウンド、プール

公園、遊歩道

介護保険サービス（入所・入居系）

介護保険サービス（通所・訪問系）、サービス付高齢者向け住宅

集いの場（サロン等）

子育て支援センター

中学校、高校

小学校

児童館、放課後児童クラブ

幼稚園、保育所

市民センター

公民館

百貨店・デパート

スーパーマーケット、日用品店

コンビニエンスストア、鮮魚店、青果店等の商店

銀行、郵便局等

市役所

市役所の支所

図書館

博物館、美術館

バス停

その他

合計（n=1,329） 

※複数回答 
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３．調査票 
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稲沢市都市計画マスタープラン・緑のマスタープランの策定にあたって 

市 民 ア ン ケ ー ト 調 査 の お 願 い 
 

 

 

日ごろは、稲沢市の行政推進にご協力を賜り厚くお礼申し上げます。 

さて、稲沢市では都市計画マスタープランと緑のマスタープランの改定を平成 29年度から３ヶ

年かけて進めているところです。都市計画マスタープランとは、市の都市計画に関する基本的な方

針を定めるものです。また、緑のマスタープランは、市の緑化・緑地保全・公園整備の基本的な方

針を定めるものです。現在の計画は平成22年４月に策定・公表されており、その間に社会情勢

などの変化が起きています。 

そこで市民の皆様に広くご意見をうかがい、計画に反映させるため、市民アンケートを実施いた

します。今回のアンケート調査は、市内にお住まいの18歳以上の方3,000人を住民基本台帳

から無作為に選ばせていただいております。 

お忙しい中、誠に恐縮ですが、ご協力くださいますよう、よろしくお願いいたします。 

 

平成 29年 12月 稲沢市長 加 藤 錠 司 郎 

 

 

 

ご記入にあたって 

○回答は、できるだけ宛名のご本人に記入いただきますようお願いします。ご家族の方が回答していただい

ても結構です。 

○記入が済みましたら、このアンケート票のみ同封の返信用封筒に入れて、平成 30年１月５日(金)

までに、切手を貼らずにポストに投函してください。 

○このアンケート調査は無記名です（お名前を記入する必要はありません）。また、分析は統計的な処

理によって行いますので、個人が特定されることはありません。 

 

【お問い合わせ先】 

稲沢市役所 建設部 都市計画課 担当：長﨑、山田 

〒492-8269 稲沢市稲府町１番地 TEL：0587-32-1362 FAX：0587-34-1872 

  E-mail：toshi@city.inazawa.aichi.jp 
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稲沢市 都市と緑のマスタープラン アンケート票 

 

① あなた自身についておたずねします。 

以下の設問に対して、当てはまる項目に、それぞれ○を１つ付けてください。 

問１ あなたの性別は 

   １．男性       ２．女性 

 

問２ あなたの年齢（平成 29 年 10 月 1 日現在）は 

 １．10 歳代      ２．20 歳代      ３．30 歳代      ４．40 歳代 

 ５．50 歳代      ６．60 歳代      ７．70 歳代以上 

 

問３ あなたの同居している家族構成 

 １．単身         ２．夫婦のみ     ３．その他 

      

 

 

 

 

 

 

問４ あなたの職業は 

 １．会社員 ２．公務員        ３．自営業者 

 ４．農業従事者    ５．主婦       ６．学生 

 ７．フリーター ８．無職          ９.その他 

 

問５ あなたのお住まいの地区は（同封の参考地図をご覧ください） 

 １．稲沢市民センター地区 ２．小正市民センター地区 

 ３．下津市民センター地区 ４．明治市民センター地区 

 ５．千代田市民センター地区 ６．大里西市民センター地区 

 ７．大里東市民センター地区 ８．祖父江支所地区 

 ９．平和支所地区 

 10．わからない →お住まいの町丁目をお書きください。 

             （                      ） 例（桜木一丁目） 

「３．その他」に○を付けた方のみ、ご回答ください。 

同居している家族の中で、あなた以外に 

①14 歳以下の方が   １．いる ２．いない 

②65 歳以上の方が   １．いる ２．いない 
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問６ あなたのお住まいの土地は（同封の参考地図をご覧ください） 

 １．市街化区域  ２．市街化調整区域 

 ３．わからない →お住まいの町丁目をお書きください。 

            （                       ） 例（祖父江町上牧下川田） 

  

問７ あなたのお住まいの形態は 

 １．戸建て（持ち家）  ２．戸建て（借家） 

 ３．マンション・アパート（分譲） 

 ４．マンション・アパート（賃貸） 

 ５．公営住宅      ６．社宅・社員寮 

 ７．その他（              ） 

 

問８ あなたは稲沢市に何年お住まいですか（※旧祖父江町・旧平和町を含む） 

 １．１年未満      ２．５年未満      ３．１０年未満 

 ４．２０年未満     ５．３０年未満     ６．３０年以上 
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② あなたのお住まいの地区についておたずねします。 

（注）ここで言う「地区」は、２ページ「問５ あなたのお住まいの地区は」で○を付け

た地区のことです。 

問９ あなたのお住まいの地区では、以下の項目について、どの程度満足していますか。 

（回答欄①）また、今後はどの程度重要だと思いますか。（回答欄②） 

記入例にならって、それぞれ○を１つ付けてください。 

 

 

 

回答欄① 

現在の満足度 

回答欄② 

今後の重要度 

 満
足 

や
や
満
足 

や
や
不
満 

不
満 

わ
か
ら
な
い 

重
要 

や
や
重
要 

あ
ま
り
重
要
で
な
い 

重
要
で
な
い 

わ
か
ら
な
い 

記入例：「やや満足」で「重要」の場合⇒ １ 
２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

１）静かで落ち着いた住環境 １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

２）買い物の便利さ １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

３）鉄道やバス交通の便利さ １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

４）幹線道路での移動のしやすさ １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

５）身近な生活道路の安全や使いやすさ １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

６）歩道の安全や心地よさ １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

７）街なかや集落内の緑の多さ １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

８）歩いて行ける身近な公園 １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

９）街なかや集落の風景の美しさ １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

10）地震や水害に対する備え １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

11）避難場所や避難路の確保 １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

12）水や空気のきれいさ １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

13）医療や福祉施設の利用のしやすさ １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

14）防犯面での安心感 １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 
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③ 稲沢市全域についておたずねします。 

問 10 については、３つまで○を付けてください。 

問 10 稲沢市では、どのようなまちづくりを重点的におこなうべきだと思いますか。 

以下の項目から３つまで選んで○を付けてください。 

 １．生活環境の保全・改善  10．良好な景観づくり 

 ２．新たな住宅地の整備  11．災害に強いまちづくり 

 ３．魅力ある商業地の整備  12．排水対策 

 ４．新たな工業地の整備  13．高齢者にやさしいまちづくり 

 ５．集落環境・農地の保全  14．環境問題への対応 

 ６．公共交通の充実   15．歴史・文化を活用したまちづくり 

 ７．道路の整備   16．市民参加の推進 

 ８．緑の保全・緑化   17.その他（                    ） 

 ９．公園の整備    

 

 

問 11 から問 15 については、１つだけ○を付けてください。 

稲沢市では、今後人口減少が進むことが見込まれています。人口減少がこのまま進むと

行政運営が非効率になり、税収が下がる反面、支出は減少しません。これが自治体の財政

を圧迫し、住民サービスの低下を招くおそれがあります。 

また、人口が減少するとスーパーマーケットや診療所などの日常生活に必要な施設が減

っていくことも想定されます。今後はさらに高齢化も進むことが想定され、生活に必要な

施設が身近な場所からなくなると、車を運転できない高齢者を中心に日常生活に支障をき

たすおそれがあります。さらに、人口減少により、空家や空地が増加することで地域のコ

ミュニティは弱まり、地震や火事などの防災面や治安への不安が高まる可能性もあります。 

 

こうした状況を踏まえると、稲沢市では今後、どのような「都市」づくりを進めるとよ

いと思いますか。あなたのお考えに近いものをそれぞれ１つ選んで○を付けてください。 

 

問 11 住宅地（どのような住宅・住環境づくりを進めるとよいと思いますか）１つに○ 

 １．住環境の改善、良好な住環境の維持・保全 

 ２．人口減少に歯止めをかけるための新たな住宅地づくり 

 ３．国府宮駅や稲沢駅周辺における中高層マンションの誘導 

 ４．行政が積極的に関与する必要なし 

 ５．その他（                                ） 
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問 12 商業地（どのような商業地があるとよいと思いますか）１つに○ 

 １．国府宮駅や稲沢駅周辺に様々な店舗が集まる商業地 

 ２．日用品を扱う身近な商店 

 ３．幹線道路沿いに飲食店や専門店などの並ぶ商業地 

 ４．大規模なショッピングセンター 

 ５．行政が積極的に関与する必要なし 

 ６．その他（                                ） 

 

問 13 工業地（どのような工業地づくりを進めるとよいと思いますか）１つに○ 

 １．既存の工業地の機能強化・充実 

 ２．新たな工業用地の整備 

 ３．住宅と工場が混在している市街地の改善 

 ４．工場跡地の利用転換（住宅地や商業地などへ） 

 ５．行政が積極的に関与する必要なし 

 ６．その他（                                ） 

 

問 14 市街化調整区域※の農地（今後は農地をどうするとよいと思いますか）１つに○ 

※市街化調整区域とは、市街化を抑える区域として定められた区域です。同封の参考地図

に現在の市街化調整区域の範囲を示しています。 

 １．市街化区域に隣接する農地の開発（住宅・店舗・工場などへ） 

 ２．幹線道路沿いの農地の開発（住宅・店舗・工場などへ） 

 ３．場所は問わず農地は積極的に開発（住宅・店舗・工場などへ） 

 ４．農地をできるだけ残す 

 ５．行政が積極的に関与する必要なし 

 ６．その他（                                ） 

 

問 15 市街化調整区域※の集落地（今後の集落地のあり方をどうするとよいと思いますか） 

１つに○ 

※市街化調整区域とは、市街化を抑える区域として定められた区域です。同封の参考地図

に現在の市街化調整区域の範囲を示しています。 

 １．店舗や福祉施設の充実 

 ２．若年世代の定住促進 

 ３．生活基盤の整備 

 ４．日常生活の足となる公共交通の確保  

 ５．便利な駅周辺などの街なかへの移住を促進 

 ６．行政が積極的に関与する必要なし 

 ７．その他（                                ） 
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ここから先の質問については、２つまで○を付けてください。 

稲沢市の都市づくり施策として、どのようなことをするとよいと思いますか。あなたのお

考えに近いものをそれぞれ２つまで選んで○を付けてください。 

問 16 都市交通（どのような交通施策を進めるとよいと思いますか）２つまでに○ 

  １．鉄道の輸送力（運行本数等）アップ  ５．鉄道と道路の立体交差（踏み切りをなくす） 

  ２．バス路線の充実 ６．交差点の改良（右折帯をつくる） 

  ３．幹線道路の整備 ７．歩道の整備（安心して歩ける道の整備） 

  ４．各駅周辺での駐車場・駐輪場整備 ８．その他（                      ） 

 

問 17 幹線道路の整備（どのような路線の整備をするとよいと思いますか）２つまでに○ 

１．名古屋方面へ向かう路線 ５．名神高速道路 一宮インターチェンジへ向かう路線 

２．一宮方面へ向かう路線 ６．名神高速道路 岐阜羽島インターチェンジへ向かう路線 

３．津島方面へ向かう路線 ７．国府宮駅や稲沢駅と各地域を結ぶ路線 

４．市内の東西方向を結ぶ路線 ８．その他（                     ） 

 

問 18 緑の保全・活用（どのような緑を残し活用するとよいと思いますか）２つまでに○ 

 １．市街地の外に広がる農地 ５．銀杏の畑 

 ２．市街地内の身近な農地         ６．桜並木 

 ３．国府宮をはじめとした寺社の緑 ７．植木の畑 

 ４．集落内の雑木林や屋敷林 ８．その他（                       ） 

 

問 19 緑化（どのような方法で緑を増やしたらよいと思いますか）２つまでに○ 

 １．国府宮駅や稲沢駅周辺の民有地緑化 

 ２．住宅地の緑化（庭木や生垣など） 

 ３．市民参加の花づくり運動（ガーデニング、フラワーポット、花づくり教室の開催など） 

 ４．休耕田や空き地などを活用した花畑づくり 

 ５．幹線道路の緑化（街路樹など） 

 ６．公共施設（市民センター、図書館など）の緑化 

 ７．その他（                                ） 

 

問 20 公園整備（身近にどのような公園があるとよいと思いますか）２つまでに○ 

 １．遊具のある身近な公園 ６．自然を感じられる緑地 

 ２．軽いスポーツができる身近な公園 ７．市民が交流できる休憩施設のある公園 

 ３．緑の多い身近な公園や散策路 ８．その他（             ） 

 ４．防災機能を備えた公園  

 ５．運動場のある大規模な公園  
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問 21 公園活用（公園をより魅力的にするためにどういったことをあなたはしたいと思い

ますか）２つまでに○ 

 １．公園の愛護団体等に参加し公園の魅力アップを考え、実践したい 

 ２．きれいに利用できるように簡単な清掃がしたい 

 ３．子どもたちに昔の遊びを教えてあげたい 

 ４．公園の花壇に花を植えて世話がしたい 

 ５．公園の魅力アップのための催しに協力したい 

 ６．公園の魅力アップのための催しに参加したい 

 ７．特になし 

 ８．その他（                                ） 

 

問 22 景観（どのような景観まちづくりを進めるとよいと思いますか）２つまでに○ 

 １．国府宮神社やその参道の景観まちづくり 

 ２．美濃路などに残る歴史的町並みの保全・活用 

 ３．国府宮駅や稲沢駅周辺の景観まちづくり（稲沢の玄関にふさわしい緑豊かな景観） 

 ４．緑豊かな田園風景の保全・活用 

 ５．幹線道路沿いの景観づくり（街路樹の整備や維持管理、看板の規制など） 

 ６．周囲の景観に合った緑豊かな公共施設整備 

 ７．住宅地の快適さが向上する景観まちづくり（住民の間でのルールづくり） 

 ８．その他（                                ） 

 

問 23 防災（どのような防災まちづくりを進めるとよいと思いますか）２つまでに○ 

 １．避難所や防災機能を備えた公園などの整備 

 ２．緊急輸送道路（災害時に必要な救助、消防活動および緊急物資を運ぶための道路）の整備 

 ３．緊急車両が通れない狭い道路の拡幅 

 ４．建物の耐震化・不燃化 

 ５．河川改修や調整池などの整備 

 ６．ライフライン（電気・水道・ガス）の災害対策 

 ７．住民による防災体制の確立 

 ８．保水機能を持つ農地の保全 

 ９．その他（                                     ） 

 

問 24 河川景観（どのような整備を進めるとよいと思いますか）２つまでに○ 

 １．スポーツ施設やレクリエーション施設の整備（河川敷） 

 ２．河川沿いの散策路の整備 

 ３．生き物がすめる自然を残した河川整備 

 ４．市民参加の河川の美化運動 

 ５．その他（                                ） 
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④ 日常の生活行動についておたずねします。 

 

問 25 あなたは、現在お住まいの場所に今後も住み続けたいとお考えですか。あなたのお 

考えに近いものを１つ選んで○を付けてください。「２」を選択された場合は、「市内」 

か「市外」に○を付けてください。 

 １．今後も住み続けたい 

 ２．他の場所へ住み替えたい・住み替える予定 

⇒市内・市外にチェックしてください 

     （ イ． 市内   ロ． 市外 ） 

 ３．現時点ではわからない 

 

問 26 あなたは、居住の条件として、どのようなことが重要であると考えますか。あなた 

のお考えに近いものを１つ選んで○を付けてください。 

 １．災害に対する安全性 

 ２．治安のよさ 

 ３．駅やバス停への近さ 

 ４．日常の買い物のしやすさ 

 ５．医療や福祉施設の利用のしやすさ 

 ６．子育て支援施設の利用のしやすさ 

 ７．娯楽施設の多さ 

 ８．通学のしやすさ 

 ９．職場への近さ 

 10．道路や下水道、公園などの整備状況 

 11．まちなみや景観のよさ 

 12．自然の豊かさ 

 13．その他（具体的に                      ） 
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問 27 あなたが、市内で普段行く施設を最大３つまでお答えください。（ただし、通勤先 

や通学先は除きます。） 

※『具体的な施設名（市役所、△△公園、○○スーパー□□店等）』をお書きいただき、その

際の『目的』、『頻度』及び『最も利用する交通手段』に○をつけてください。 

普段行く 

施設名 
目的 頻度 最も利用する交通手段 

【記入例】 

市民病院 

１．買い物 

２．習いごと 

３．通院 

４．飲食 

５．その他 

（          ） 

１．ほぼ毎日 

２．週 ２～４ 回程度 

３．週 １回程度 

４．2週間に1回程度 

５．月 1 回程度 

１．徒歩   ２．自転車 

３．自家用車（自分で運転）  

４．自家用車（同乗） 

５．鉄道  ６．バス  ７．タクシー 

８.自動二輪車・原付 

９．その他（             ） 

 

１．買い物 

２．習いごと 

３．通院 

４．飲食 

５．その他 

（          ） 

１．ほぼ毎日 

２．週 ２～４ 回程度 

３．週 １回程度 

４．2週間に1回程度 

５．月 1 回程度 

１．徒歩   ２．自転車 

３．自家用車（自分で運転）  

４．自家用車（同乗） 

５．鉄道  ６．バス  ７．タクシー 

８.自動二輪車・原付 

９．その他（             ） 

 

１．買い物 

２．習いごと 

３．通院 

４．飲食 

５．その他 

（          ） 

１．ほぼ毎日 

２．週 ２～４ 回程度 

３．週 １回程度 

４．2週間に1回程度 

５．月 1 回程度 

１．徒歩   ２．自転車 

３．自家用車（自分で運転）  

４．自家用車（同乗） 

５．鉄道  ６．バス  ７．タクシー 

８.自動二輪車・原付 

９．その他（             ） 

 

１．買い物 

２．習いごと 

３．通院 

４．飲食 

５．その他 

（          ） 

１．ほぼ毎日 

２．週 ２～４ 回程度 

３．週 １回程度 

４．2週間に1回程度 

５．月 1 回程度 

１．徒歩   ２．自転車 

３．自家用車（自分で運転）  

４．自家用車（同乗） 

５．鉄道  ６．バス  ７．タクシー 

８.自動二輪車・原付 

９．その他（             ） 
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問 28 あなたは、現在のお住いから徒歩で移動できる範囲及びお住まいの地域に、最低限 

どのような施設があるとよいですか。また、国府宮駅・稲沢駅周辺において、今後、 

どのような施設を維持・充実させていくべきだと考えますか。あなたのお考えに近い 

と思う施設について全て選び、各施設欄の右欄にそれぞれ○をつけてください。 

施設種別 

あるとよい施設 

徒歩で移

動できる

範囲（概

ね 1ｋｍ） 

お住まい

の 地 区 

国府宮駅 

・稲沢駅 

周辺 

１．病院    

２．クリニック・医院・診療所、薬局    

３．保健センター    

４．老人福祉センター    

５．スポーツジム、体育館、グラウンド、プール    

６．公園、遊歩道    

７．介護保険サービス 

（入所・入居系 例：特別養護老人ホーム等） 
   

８．介護保険サービス（通所・訪問系 例：デイサービス等）、 

サービス付高齢者向け住宅 
   

９．集いの場（サロン等）    

10．子育て支援センター    

11．中学校、高校    

12．小学校    

13．児童館、放課後児童クラブ    

14．幼稚園、保育所    

15．市民センター    

16．公民館    

17．百貨店・デパート    

18．スーパーマーケット、日用品店    

19．コンビニエンスストア、鮮魚店、青果店等の商店    

20．銀行、郵便局等    

21．市役所    

22．市役所の支所    

23．図書館    

24．博物館、美術館    

25．バス停    

26. その他（                 ）    
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【自由記入欄】 

①あなたのお住まいの地区で、「自慢できるもの（こと）」、「残していきたいもの（こと）」

を自由にお書きください。（例：○○祭の賑わい、○○寺の文化財、便利な○○施設など） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②稲沢市のまちづくりについて、ご意見・ご要望をご自由にお書きください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご協力いただき、誠にありがとうございました。このアンケート調査票のみを返信用の封筒に入れ、

平成 30 年 1 月 5 日（金）までに切手を貼らずに、ポストに投函してください。 


